

# Magyar művészet Frankfurtban

Kurátorok a programokról



Zimányi Zsófia



Szilágyi Mária



Gyürei Vera



Fabényi Júlia

Zimányi Zsófia zeneművészeti kurátor: Stuttgart, Karlsruhe, Mainz és Frankfurt ad otthont a magyar zenei rendezvényeknek október 4. és 17. között. Külön érdekesség, hogy Frankfurtban a könyvkiállítás VIP-vendégei tiszteletére a világhírű, nemzetközi muzsikusokból álló kortárs zenei formáció, az Ensemble Modern október 14-én a Mozart Saalban magyar szerzők műveiből állítja össze koncertjét.

A vásár nyitó napján a Nemzeti Filharmonikus Zenekar Kocsis Zoltán vezényletével a frankfurti Alte Opera nagytermében Liszt-hangversenyt ad. A zongoraszólistól Ránki Dezső játssza.

A zenei program gazdagságára jellemző, hogy kamarazeneestek (UMZE kamarazenekar, Festetics vonósnegyes), szólóestek (Kocsis Zoltán), vokális és egyházi zene (Tömkins énekegyüttes), autentikus népzene (a Kossuth-díjas Muzsikás együttes és Sebestyén Márta), Bartók-album CD-bemutatója követi egymást a kiállítás ideje alatt.

## Hat premier

Szilágyi Mária tánc- és színházművészeti kurátor: Akár áttörésnek is nevezhető, hogy a könyvkiállítás idején hat magyar darab premierje lesz Németországban.

Az elmúlt tíz esztendőben ugyanis mindössze három magyar színházi előadás volt a könyvfesztivál hazájában. Most Karinthy Ferenc: Gellérthegyi álmok, Örkény István: Töték, Nadas Péter: Takarítás, Nagy András: Alma, **Eörsi István Interjú és Jób** című műveit mutatják be. A Gellérthegyi álmokat és az Interjút frankfurti színházak meghívására vendégjátékként, az Almat pedig helyi bemutatóként Frankfurtban is láthatják, a többi előadás Németország különböző városai-ban szerepel a színházak műsorán.

A frankfurti Künstlerhaus Mousonturm-ban a budapesti Trafó-fesztivál keretében a KOMPMÁNIA és Szabó Réka fiatal koreográfus előadását tekinthetik meg az érdeklődők.

## Filmek a kezdetektől

Gyürei Vera filmművészeti kurátor: Május végétől december végéig magyar filmtörténeti sorozatot vetítenek Frankfurtban. A filmek a kezdetektől, a némafilmtől, Korda Sándor Aranyemberétől Enyedi Ildikó Simon mágusáig fesztízik ki a magyar filmművészet ívét. Szeptember 22-én nyílt meg a Majna-parti filmmúzeum-ban a magyar filmek plakátjainak kiállítása, ugyanitt fotó- és filmszakirodal-

mi látlat tekinthető meg október végéig. Lesz rövidfilm és animációs alkotások programja is. Nemcsak filmtörténeti érdeklődésre számíthatunk azzal, hogy múltunk egy-egy jellemző korszakából filmhíradókat vetítünk német nyelven.

## It's Jazzy

Fabényi Júlia képzőművészeti kurátor: A képzőművészet nemzetközi nyelvén coolnak nevezett életérzést megjelenítő fiatal magyar művészek multimédiás kiállításának a Palais Jalta ad otthont. A kilencvenes évek magyar művészetéből három generáció 23 művészenek a karmelita kolostor a helyszíne. Magyar festők közül elsőként állíthat ki a frankfurti Modern Művészetek Múzeumában a fiatal Káldi Katalin.

A legendás Esterházy-gyűjtemény a Kunsthalléban kap helyet. Bécsben, 1815-ben volt először látható, onnan került Budapestre, s lett a magyar állam jóvoltából a magyar Szépművészeti Múzeum alapító anyaga. A kollekció 637 festményből, 3500 rajzból és 51 ezer rézkarcból áll.

A Kunsthalléban lesz az Európa fővárosait megjáró Rippl-Rónai József-kiállítás is.